
Преименована имена српских владара на фрескама 

 

Српски културно информативни центар СПОНА из Скопља објавио је да се у 

Манастиру Св. Јоакима Осоговког у Северној Македонији догодио "незабележени  

акт скрнављења и фалсификовања" оштећењем фресака - тако што су српски 

владали на фрескама преименовани. 
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Преименовање имена српских владара-светитеља на фрескама манастирског храма 

Светог Јоакима Осоговског је несхватљиво фалсификовање и прекрајање историјског 

наслеђа, наводи се на сајту центра СПОНА, као и да је приликом посете поменутом 

манастиру, неколико чланова центра СПОНА било ”затечено приметним оштећењем 

дела фресака”. 

Фреске некад и сад 



Уместо оригиналних натписа изнад ликова светитеља Св. Цар Урош, Св. Цар Лазар,            

Св. Краљ Милутин, Св. Стефан Дечански на јужном зиду (израђени 1932. г. као дар 

монашког братства Св. Јоакима и Георгија Петрова из с. Дурачка Река),                                          

те Св. Никодим-архиепископ српски и Св. Стефан Првовенчани на северном зиду 

(насликаних 1933. г као дар Игњата Манева-фотографа из Криве Паланке, пекарског 

еснафа из Криве Паланке и трговца Александра Санде Костића из с. Калин Камен) 

налазе се нови натписи: „Св. Цар Владимир Киевски“, „Св. Цар Јован Милостиви“,             

Св. Цар Константин Велики, Св. Нићифор Фока (јужни зид) „Св. Константин Кавасила, 

Архиепископ охридски“ и „Св. Цар Јустинијан Први“ (северни зид). 

Да се чин фалсификовања историјских ликова светитеља и вандализовање фресака               

у Осоговском манастиру десио током 2020 године, показује блиставо бела боја нових 

натписа, која тоналитетом, текстуром и самом (невештом) калиграфијом видно одскаче 

од осталих оригиналних натписа исписаних руком зографа Д. Андонова, као и невешто 

избељене плаве позадине фресака приликом насилног одстрањивања старих 

оригиналних натписа изнад ликова светитеља. 

Нама Србима, грађанима Северне Македоније, под горким утиском затеченог стања 

несхватљиво је да се неко ‘ауторски’ дрзнуо да циљано и систематски промени 

имена само српских средњевековних владара и архиепископа!!?? ‘Ауторима’                       

и наручиоцима овог недела и практично вандалског чина натписи имена осталих 

хришћанских светаца нису сметали, те их нису ‘освежавали’ и преименовали -  

наводи се у саопштењу центра СПОНА. 

Парадокасално је да у том манастиру продају књигу „Десет века Свети Јоаким 

Осоговски“, аутора Јордана Михајловског, где су у опису фрескописа главне 

манастирске цркве прецизно именовани српски светитељи, а у самом храму су 

преименоване фреске. 

"Сматрамо да је овим вандалским, непримереним и крајње нецивилизацијским актом 

скрнављења културног споменика свесно учињено кривично дело оштећења 

непокретног културног добра, уз истовремено грубо кривотворење и фалсификовање 

суштине молитвеног помена имена светитеља, као и жеље задужбинара – дародаваца 

да се те фреске насликају". 

Историјско-културна и духовна вредност манастира и фрески светитеља су тешко 

оскрнављени, а безумни чин је истовремено и дубоко тенденциозно обојен 

србофобном нотом. Овим је показана јасна и недвосмислена порука фалсификатора               

и негатора колективног историјског памћења српског и македонског народа, те нанета 

увреда свим припадницима српског народа у целини, поштоваоцима културног и 

историјског наслеђа, а посебно нама, припадницима дела српског народа у Републици 

Северној Македонији, њеним грађанима - додаје се у саопштењу центра СПОНА. 

 

(СПОНА) 

 


